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CURRICULUM VITAE (CV) 

A. Data Pribadi 

 

Nama  : Ika Madyarina Mastuti 

Tempat/Tanggal Lahir : Sleman, 30 Oktober 1995 

Alamat  : Karangmojo  RT 02/ RW 01 Purwomartani 

Kalasan Sleman Yogyakarta 55571 

Nama Orang Tua   

a. Ayah : Sriyono 

b. Ibu : Tuniyati 

Agama  : Islam 

Kewarganaegaraan : Indonesia 

E-mail : madyarina@gmail.com 

 

B. Data Pendidikan 

 

Tahun 2000-2002 : TK ABA Bayen 

Tahun 2002-2008 : SD N Purwomartani  

Tahun 2008-2011 : SMP N 1 Kalasan  

Tahun 2011-2014 : SMA N 1 Kalasan 

Tahun 2014-2018 : Universitas Muhammadiyah Yogyakarta 
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Rencana Pelaksanaan 

Pembelajaran (RPP)  



 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Sekolah  : SMP Muhammadiyah 2 Yogyakarta 

Mata Pelajaran : Akidah-Akhlaq 

Kelas/Semester : VII/Genap 

Materi Pokok : Cerdas, Berkemajuan, dan Kompetitif 

Alokasi Waktu : 2x40 menit 

 

A. Kompetensi Inti 

KI 1 : Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2 : Menghargai dan menghayati perilaku jujur,disiplin,tanggung 

jawab, peduli (toleransi, gotong royong), santun,percaya diri, 

dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan 

alam dalam jangkauan pergaulan dan keberadaannya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan (faktual, konseptual, dan prosedural) 

berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni, budaya terkait fenomena dan kejadian tampak 

mata. 

KI 4 : Mencoba, mengolah, dan menyaji dalam ranah konkret 

(menggunakan, mengurai, merangkai, memodifikasi, dan 

membuat) dan ranah abstrak menulis, membaca, menghitung, 

menggambar, dan mengarang) sesuai dengan yang dipelajari di 

sekolah dan sumber lain yang sama dalam sudut pandang/teori. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator 

Kompetensi Dasar Indikator 

Menghayati ajaran Islam tentang Memiliki sikap cerdas, 



cerdas, berkemajuan, dan 

kompetitif. 

berkemajuan, dan kompetitif 

 Memahami makna cerdas, 

berkemajuan, dan kompetitif 

 Menyajikan contoh sikap cerdas, 

berkemajuan, dan kompetitif 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Pertemuan Kesatu 

1. Peserta didik mampu menjelaskan pengertian cerdas. 

2. Peserta didik mampu menunjukkan perilaku cerdas. 

3. Peserta didik mampu menunjukkan dalil naqli tentang cerdas. 

Fokus penguatan karakter : tanggung jawab, percaya diri 

Pertemuan Kedua 

1. Peserta didik mampu menjelaskan pengertian berkemajuan. 

2. Peserta didik mampu menunjukkan perilaku berkemajuan. 

3. Peserta didik mampu menunjukkan dalil naqli tentang berkemajuan. 

Fokus penguatan karakter : kerja keras, mandiri, religius 

D. Materi Pembelajaran 

Pertemuan Kesatu 

1. Pengertian Cerdas 

Orang yang cerdas adalah orang yang senantiasa berfikir dan 

berbuat baik terhadap sesamanya, karena pada dasarnya manusia 

adalah makhluk sosial yang saling membutuhkan satu sama lain. Allah 

SWT mengajarkan kepada Nabi Muhammad SAW tentang pentingnya 

kecerdasan bagi manusia, sesuai dengan firman-Nya di dalam Q.S Al-

„Alaq ayat 1-5.  



 

Artinya : 

1. Bacalah dengan (menyebut) nama Tuhanmu yang Menciptakan, 

2. Dia telah menciptakan manusia dari segumpal darah, 

3. Bacalah, dan Tuhanmulah yang Maha Pemurah, 

4. Yang mengajar (manusia) dengan perantaran kalam, 

5. Dia mengajar kepada manusia apa yang tidak diketahuinya. 

Rasulullah SAW bersabda : “orang yang cerdas ialah orang yang 

pandai menghisab dirinya di dunia dan beramal untuk kehidupan 

setelah mati..” (H.R Tirmidzi). 

2. Perilaku yang Mencerminkan Sikap Cerdas 

ciri-ciri perilaku yang cerdas diantaranya : 

a. Mereka mampu menghadapi masalah. 

b. Bergaul dengan orang-orang yang pintar dan kreatif. 

c. Dapat mengatur kesibukan. 

d. Selalu bertanya dengan pertanyaan yang tepat. 

e. Haus akan informasi yang bermanfaat. 

f. Cenderung kritis. 

 

Petemuan Kedua 

1. Definisi Berkemajuan 

spirit awal Muhammadiyah sebagai gerakan Islam berkemajuan. 

Muhammadiyah menghadirkan Islam sebagai agama yang senantiasa 

bergerak dinamis memajukan peradaban umat manusia. Itulah karakter 

dasar Islam sebagai din al hadharah (agama berkemajuan). K.H Ahmad 

Dahlan sebagai pahlawan nasional berpesan kepada para muridnya agar 

menjadi manusia yang berkemajuan, yaitu manusia yang senantiasa 



mengikuti ajaran agama dan sejalan dengan kehendak (perkembangan) 

zaman. Allah SWT berfirman dalam Q.S Ali Imran : 110 yang berbunyi 

: 

 

Artinya : 

“Kamu adalah umat yang terbaik yang dilahirkan untuk manusia, 

menyuruh kepada yang ma’ruf dan mencegah dari yang munkar, dan 

beriman kepada Allah .......” 

2. Perilaku yang Mencerminkan Sikap Berkemajuan 

Sikap berkemajuan yang dapat di terapkan dalam kehidupan 

sehari-hari diantaranya : 

a. Bersungguh-sungguh mencari rizki yang halal.sebabAllah tidak akan 

memberi rizki pada orang yang malas. 

b. Tidak mudah putus asa bila dalam bekerja atau belajar menemui 

hambatan, tetap berusaha mencari jalan keluar terhadap masalah 

yang dihadapi. 

c. Segera menyelesaikan pekerjaan tidak menunda-nundanya. 

d. Apabila telah berhasil memperoleh apa yang direncanakan tidak 

cepat merasa puas, akan tetapi terus terpacu untuk lebih kreatif. 

e. Senantiasa bertanggung jawab terhadap pekerjaan yang dilakukan. 

Lima pondasi Islam berkemajuan yang menjadi karakter 

Muhammadiyah yaitu : 

a. Tauhid murni yang merupakan doktrin sentral ajaran Islam 

b. Memahami Al-Qur‟an dan Sunnah secara mendalam 

c. Melembagakan amal shlaih yang fungsional dan solutif 

d. Berorientasi kekinian dan masa depan 

e. Bersikap toleransi, moderat, dan suka bekerja sama. 

E. Metode Pembelajaran 



1. Pendekatan : saintifik 

2. Metode   : ceramah, tanya jawab, metode Index Card Match 

(ICM) 

 

F. Media, Alat, dan Sumber Pembelajaran 

1. Media   : Lembar Kerja, Power Point Media Pembelajaran 

2. Alat/bahan  : Spidol, papan tulis, kartu indeks (Index Card 

Match) 

3. Sumber Pembelajaran 

a. Buku :  Nugroho, Abidin Fuadi dan Novesta Trisnadi. 2017. 

Pendidikan Akhlak SMP Muhammadiyah. Yogyakarta : Majelis 

Pendidikan Dasar dan Menengah Pimpinan Pusat Muhammadiyah  

G. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan Kesatu 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu 

Pendahuluan a. Guru mengucapkan salam dilanjutkan berdoa bersama. 

b. Guru memeriksa kehadiran, kerapian berpakaian, posisi, 

dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan 

pembelajaran. 

c. Guru mengabsen siswa. 

d. Guru menyampaikan materi yang akan dipelajari. 

e. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

5 menit 

Kegiatan Inti 1. Mengamati  

a. Guru menayangkan slide awal terkait materi yang 

akan disampaikan. 

2. Menanya 

a. Guru dan siswa tanya jawab tentang pengertian 

cerdas. 

b. Guru dan siswa tanya jawab tentang contoh perilaku 

cerdas. 

c. Guru dan siswa tanya jawab tentang dalil naqli 

tentang cerdas. 

3. Eksperimen/Eksplorasi 

a. Guru dan siswa mendiskusikan cerdas. 

b. Guru dan siswa mendiskusikan contoh perilaku 

cerdas. 

c. Guru dan siswa mendiskusikan dalil naqli tentang 

cerdas. 

d. Guru membagi siswa dalam beberapa kelompok. 

e. Guru membuat kartu yang berisi potongan ayat 

30 menit 



tentang dalil naqli cerdas 

4. Mengasosiasi 

a. Guru meminta siswa mencari pasangan dan 

menyusun potongan ayat yang telah diberikan. 

b. Guru meminta siswa menulis dalil naqli tentang 

cerdas. 

c. Guru meminta siswa mempresentasikan hasil kerja 

kelompok masing-masing. 

d. Guru meminta siswa membacakan ayat yang telah 

disusun dengan benar. 

5. Mengkomunikasikan  

a. Guru meminta perwakilan siswa untuk mengartikan 

cerdas dengan bahasa masing-masing. 

b. Guru meminta perwakilan siswa untuk menyebutkan 

contoh perilaku cerdas. 

Penutup a. Guru memberikan kesimpulan dan penguatan terhadap 

materi yang telah di diskusikan. 

b. Guru menutup proses pembelajaran dengan berdoa. 

c. Guru mengucapkan salam. 

5 menit 

 

Pertemuan Kedua 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu 

Pendahuluan a. Guru mengucapkan salam dilanjutkan berdoa bersama. 

b. Guru memeriksa kehadiran, kerapian berpakaian, posisi, 

dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan 

pembelajaran. 

5 menit 

Kegiatan Inti 1. Mengamati  

a. Guru menayangkan slide sebelumnya terkait materi 

yang akan disampaikan. 

2. Menanya 

a. Guru menanyakan materi yang pernah diajarkan 

sebelumnya. 

b. Guru dan siswa tanya jawab tentang pengertian 

berkemajuan. 

c. Gurudan siswa tanya jawab tentang contoh perilaku 

berkemajuan. 

d. Guru dan siswa tanya jawab tentang dalil naqli 

berkemajuan. 

3. Eksperimen/Eksplorasi 

a. Guru dan siswa mendiskusikan pengertian 

30 menit 



berkemajuan. 

b. Guru dan siswa mendiskusikan contoh perilaku 

berkemajuan. 

c. Guru dan siswa mendiskusikan dalil naqli tentang 

berkemajuan. 

4. Mengasosiasi 

a. Guru meminta siswa menulis pengertian 

berkemajuan. 

b. Guru meminta siswa menulis contoh perilaku 

berkemajuan. 

c. Guru meminta siswa menulis dalil naqli tentang 

berkemajuan. 

5. Mengkomunikasikan  

a. Guru meminta perwakilan siswa untuk menjelaskan 

pengertian berkemajuan dengan bahasa masing-

masing. 

b. Guru meminta perwakilan siswa untuk menyebutkan 

contoh perilaku berkemajuan. 

Penutup a. Guru memberikan kesimpulan dan penguatan terhadap 

materi yang telah di diskusikan. 

b. Guru menutup proses pembelajaran dengan berdoa. 

c. Guru mengucapkan salam. 

5 menit 

 

H. Penilaian  

Jenis penilaian : evaluasi kognitif. 

A. Pilihan Ganda 

Pilihlah salah satu jawaban yang benar dengan memberi tanda 

silang pada huruf a, b,c atau d ! 

1. Berlomba-lomba dalam melakukan persaingan dengan jalan dan tujuan 

yang baik adalah pengertian dari .... 

a. Sportif 

b. Cerdas 

c. Berkemajuan 

d. Kompetitif  

2. Sikap cerdas dapat diimplementasikan dalam perbuatan di bawah ini, 

kecuali .... 



a. Mereka mampu menghadapai masalah 

b. Bergaul dengan orang-orang pintar dan kreatif 

c. Selalu bertanya dengan pertanyaan yang tepat 

d. Selalu mementingkan pendapatnya sendiri 

3. Contoh yang tidak relevan dengan sikap kompetitif seorang pelajar di 

bawah ini adalah .... 

a. Sportif 

b. Dinamis 

c. Manipulatif 

d. Kreatif 

4. Kita sebagai pelajar yang berkemajuan harus memiliki dimensi 

berikut, kecuali ... 

a. Semangat, alam pikir, perilaku, dan senantiasa berorientasi ke 

masa depan 

b. Semangat untuk mewujudkan kondisi yang lebih baik dalam hidup 

c. Semangat untuk mencari popularitas di dalam pergaulan sehari-

hari 

d. Semangat untuk menjadi unggul di dalam pergaulan sehari-hari 

5. Perhatikan pernyataan berikut : 

1. Bersungguh-sungguh mencari rizki yang halal 

2. Berusaha mencari jalan keluar terhadap masalah yang dihadapi 

3. Menyelesaikan pekerjaan dengan menunda-nundanya 

4. Senantiasa bertanggung jawab terhadap pekerjaan yang dilakukan 

Penyataan di atas, perilaku yang mencerminkan sikap berkemajuan 

adalah .... 

a. 1, 2, dan 3 

b. 1, 2, dan 4 

c. 1, 3, dan 4 

d. 2, 3, dan 4 

6. Perilaku di bawah ini yang mencerminkan sikap cerdas adalah .... 

a. Kerja sama saat ujian berlangsung 



b. Mengerjakan tugas dengan baik 

c. Mengambil barang teman di meja 

d. Mengerjakan soal dengan menyontek 

7. Perhatikan pernyataan berikut: 

1. Memperkuat keimanan sehingga tidak mudah tergoda oleh bujuk 

rayu setan. 

2. Dapat memilih dan menentukan perbuatan yang pantas dan tidak 

pantas dilakukan. 

3. Menanamkan keyakinan bahwa berkompetisi atau bersaing secara 

angkuh untuk kebanggaan diri. 

4. Mendapatkan motivasi untuk selalu berlomba dalam hal kebaikan. 

Pernyataan di atas, perilaku yang mencerminkan hikmah dari sikap 

kompetitif adalah .... 

a. 1, 2, dan 3 

b. 1, 2, dan 4 

c. 1, 3, dan 4 

d. 2, 3, dan 4 

8. Perhatikan Firman Allah SWT dalam Q.S Al-Baqarah (2) ayat 148 di 

bawah ini : 

 

Sesuai ayat  diatas, sikap kompetitif yang bisa dilakukan adalah .... 

a. Berlomba-lomba dalam keburukan 

b. Berlomba-lomba dalam kebaikan 

c. Berlomba-lomba dalam keadilan 

d. Berlomba-lomba dalam kejujuran 

9. Sebagai pelajar, Fawwaz tentunya harus melaksanakan perilaku cerdas 

dan berkemajuan dengan cara membiasakan diri, yaitu .... 

a. Merasa puas dengan apa yang dikerjakan 

b. Tidak mengikuti kegiatan outbond sekolah 

c. Rajin belajar secara terus-menerus 



d. Melanggar aturan di sekolah 

10. Bersikap kompetitif akan memberikan manfaat yang besar bagi 

seseorang, yaitu .... 

a. Menumbuhkan rasa percaya diri 

b. Memunculkan sikap malas 

c. Kreatifitas akan berkurang 

d. Kurang percaya diri 

 

B. Essay 

1. Mengapa kita harus cerdas ? 

2. Mengapa kita harus kompetitif ? 

3. Sebutkan empat (4) cara yang bisa kita lakukan menjadi pelajar 

yang cerdas dan berkemajuan ! 

4. Sebutkan tiga (3) contoh kompetitif sebagai pelajar ! 

5. Tulislah sebuah ayat beserta terjemahannya yang menjelaskan 

bahwa Allah SWT telah mengajarkan Nabi Muhammad SAW 

untuk menjadi manusia cerdas ! 

Kunci Jawaban : 

A. Pilihan Ganda 

1. D 6. B 

2. D 7. B 

3. C 8. B 

4. C 9. C 

5. B 10. A 

B. Essay 

1. Karena kita akan lebih tanggap dalam menghadapi masalah dan 

dengan tepat dapat menemukan solusi yang cerdik untuk 

mengatasinya. 

2. Karena kita bisa menjadi manusia yang memancarkan cahaya 

kebaikan, tidak iri, tidak sombong, dan segala sifat buruk lainnya. 

3. Cara yang bisa dilakukan : 



a. Mengerjakan tugas dengan baik 

b. Tidak menunda-nunda sebuah pekerjaan 

c. Senantiasa bertanggung jawab terhadap pekerjaan yang 

dilakukan 

d. Bersungguh-sungguh dalam mencari rizki yang halal 

4. Sikap kompetitif sebagai pelajar : 

a. Semangat berkompetisi dalam melakukan dan meraih prestasi 

b. Kreatif, penuh kreatifitas dalam melakukan hal-hal yang 

bermanfaat 

c. Dinamis, senantiasa semangat dalam melaksanakn tugas dan 

kewajiban 

5. Q.S Al-„Alaq ayat 1-5.  

 

Artinya : 

1. Bacalah dengan (menyebut) nama Tuhanmu yang Menciptakan, 

2. Dia telah menciptakan manusia dari segumpal darah, 

3. Bacalah, dan Tuhanmulah yang Maha Pemurah, 

4. Yang mengajar (manusia) dengan perantaran kalam, 

5. Dia mengajar kepada manusia apa yang tidak diketahuinya. 

 

 

 

 

 

KONVERSI NILAI 

Nilai Predikat Keterangan Sikap 

90- A Peserta didik memiliki sikap cerdas, 

𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑠𝑘𝑜𝑟

15
 𝑥 100 = ⋯ 

Penilaian : 



100 berkemajuan, dan kompetitif sangat baik. 

75-89 B 
Peserta didik memiliki sikap cerdas, 

berkemajuan, dan kompetitif dengan baik. 

65-74 C 
Peserta didik cukup memiliki sikap cerdas, 

berkemajuan, dan kompetitif 

< 65 D 
Peserta didik kurang memiliki sikap cerdas, 

berkemajuan, dan kompetitif 

 

Yogyakarta, 15 April 2018 

Mengetahui, 

Guru PAI      Peneliti 

 

     

 

Drs.Hj.Sri Endarwati     Ika Madyarina Mastuti 

NBM. 637 193     NIM. 20140720124 

 
 

  



 

 

 

 

 

Angket Penelitian 

(Pre-test dan Post-test) 

 

  



ANGKET INSTRUMEN PENELITIAN 

Kepada  

Siswa Kelas VII 

SMP Muhammadiyah 2 Yogyakarta 

Assalamu’alaikum Wr.Wb 

Adik-adik yang saya cintai dan saya banggakan, mohon maaf di tengah-

tengah kesibukan kalian dalam belajar perkenankanlah saya memohon kesediaan 

adik-adik untuk mengisi angket penelitian saya dalam rangka untuk 

menyelesaikan skripsi saya yang berjudul “Pengaruh Metode Index Card Match 

(ICM) terhadap Minat Belajar Siswa pada Mata Pelajaran Akhlak di SMP 

Muhammadiyah 2 Yogyakarta”. 

Angket tersebut bertujuan untuk mengumpulkan data tentang pengaruh 

metode Index Card Match (ICM) terhadap minat belajar siswa pada mata 

pelajaran Akhlak. Oleh karena itu saya sangat mengharapkan adik-adik untuk 

memberikan jawaban sejujurnya sesuai dengan kenyataan dan keadaan adik-adik 

alami. Jawaban yang adik-adik berikan tidak akan mempengaruhi nilai rapor adik-

adik di sekolah dan tidak akan dipersalahgunakan dan hanya untuk keperluan 

penelitian saya. Adapun penulisan identitas adik-adik hanya untuk mempermudah 

saya dalam pengolahan data. 

Demikian yang dapat saya sampaikan dan penelitian ini tidak akan berarti 

tanpa bantuan dan kerjasama adik-adik. Atas bantuan dan kerjasama yang adik-

adik berikan saya sampaikan terima kasih.  

Wassalamu’alaikum Wr.Wb 

Yogyakarta, April 2018   

Peneliti,     

                                                        

Ika Madyarina Mastuti  

NIM. 20140720124   

  



ANGKET INSTRUMEN PENELITIAN 

Petunjuk pengisian angket : 

1. Tulislah identitas diri anda sesuai dengan data yang telah disediakan. 

2. Jawablah pernyataan dengan memberi tanda cek (√) pada kolom yang 

sesuai dengan pendapat anda/sesuai dengan keadaan sebenarnya. 

3. Jawablah pernyataan dengan memilih salah satu jawaban dengan alternatif 

jawaban yang tersedia, yaitu : 

SS  : Sangat Setuju 

S  : Setuju 

TS  : Tidak Setuju 

STS  : Sangat Tidak Setuju 

 

Identitas Responden 

Nama  : 

Kelas  : 

No : 

 

Angket Minat Belajar 

No Pernyataan SS S TS STS 

1 
Saya sepenuh hati saat mengikuti pelajaran 

Akhlak. 

    

2 
Saya merasa senang jika dapat mengerjakan 

soal mata pelajaran Akhlak dengan baik. 

    

3 
Saya tidak sepenuh hati saat mengikuti 

pelajaran Akhlak. 

    

4 
Saya merasa tidak senang jika ada jam 

pelajaran Akhlak.  

    

5 
Saya suka mata pelajaran Akhlak dibandingkan 

dengan mata pelajaran lainnya. 

    



6 Saya tidak bersemangat saat pelajaran Akhlak.     

7 
Saya tidak suka jika guru memberikan tugas 

mata pelajaran Akhlak. 

    

8 
Saya tertarik saat guru menjelaskan materi 

pelajaran Akhlak karena mudah dipahami. 

    

9 
Menurut saya penyampaian materi pelajaran 

Akhlak membosankan. 

    

10 
Saya tidak pernah browsing materi pelajaran 

Akhlak di internet. 

    

11 
Saya mencatat materi pelajaran Akhlak yang 

dijelaskan guru. 

    

12 
Saya tidak tertarik untuk mempelajari materi 

pelajaran Akhlak karena tidak bermanfaat. 

    

13 
Menurut saya penyampaian materi pelajaran 

Akhlak menyenangkan. 

    

14 
Saya tidak tertarik saat guru menjelaskan materi 

pelajaran Akhlak karena sulit dipahami. 

    

15 
Saya tertarik untuk mempelajari materi 

pelajaran Akhlak karena bermanfaat. 

    

16 
Saya tidak mendengarkan pada saat guru 

menjelaskan pelajaran Akhlak. 

    

17 

Saya senang memperhatikan penjelasan dari 

guru mata pelajaran Akhlak sedang 

berlangsung. 

    

18 

Saya akan bertanya jika saya belum jelas 

terhadap materi Akhlak yang disampaikan oleh 

guru. 

    

19 
Saya mengemukakan pendapat saya saat guru 

mata pelajaran Akhlak mengadakan diskusi. 

    

20 Saya tidak suka mengerjakan soal Akhlak yang     



diberikan oleh guru. 

21 
Saya mendengarkan dengan baik pada saat guru 

menjelaskan pelajaran Akhlak. 

    

22 
Saya tidak mengemukakan pendapat saya saat 

guru mengadakan diskusi. 

    

23 
Saya sudah belajar Akhlak pada malam hari 

sebelum pelajaran esok hari. 

    

24 
Saya tidak mempersiapkan buku Akhlak ketika 

guru memasuki kelas. 

    

25 

Saya tetap memperhatikan guru yang sedang 

menjelaskan materi pelajaran Akhlak meskipun 

teman mengajak berbicara. 

    

26 
Saya tidak belajar Akhlak pada malam hari 

sebelum pelajaran esok hari. 

    

27 
Saya sudah mempersiapkan buku Akhlak ketika 

guru masuk kelas. 

    

28 
Saya tidak membuat ringkasan dari materi 

pelajaran Akhlak yang dijelaskan guru. 

    

29 
Saya mengulang pelajaran Akhlak setelah 

pulang dari sekolah. 

    

30 
Saya tidak konsentrasi saat pelajaran Akhlak 

sedang berlangsung. 

    

 

 

 

  



ANGKET INSTRUMEN PENELITIAN 

Kepada  

Siswa Kelas VII 

SMP Muhammadiyah 2 Yogyakarta 

Assalamu’alaikum Wr.Wb 

Adik-adik yang saya cintai dan saya banggakan, mohon maaf di tengah-

tengah kesibukan kalian dalam belajar perkenankanlah saya memohon kesediaan 

adik-adik untuk mengisi angket penelitian saya dalam rangka untuk 

menyelesaikan skripsi saya yang berjudul “Pengaruh Metode Index Card Match 

(ICM) terhadap Minat Belajar Siswa pada Mata Pelajaran Akhlak di SMP 

Muhammadiyah 2 Yogyakarta”. 

Angket tersebut bertujuan untuk mengumpulkan data tentang pengaruh 

metode Index Card Match (ICM) terhadap minat belajar siswa pada mata 

pelajaran Akhlak. Oleh karena itu saya sangat mengharapkan adik-adik untuk 

memberikan jawaban sejujurnya sesuai dengan kenyataan dan keadaan adik-adik 

alami. Jawaban yang adik-adik berikan tidak akan mempengaruhi nilai rapor adik-

adik di sekolah dan tidak akan dipersalahgunakan dan hanya untuk keperluan 

penelitian saya. Adapun penulisan identitas adik-adik hanya untuk mempermudah 

saya dalam pengolahan data. 

Demikian yang dapat saya sampaikan dan penelitian ini tidak akan berarti 

tanpa bantuan dan kerjasama adik-adik. Atas bantuan dan kerjasama yang adik-

adik berikan saya sampaikan terima kasih.  

Wassalamu’alaikum Wr.Wb 

Yogyakarta, April 2018   

Peneliti,     

 

                                                          

Ika Madyarina Mastuti  

NIM. 20140720124   



ANGKET INSTRUMEN PENELITIAN 

Petunjuk pengisian angket : 

1. Tulislah identitas diri anda sesuai dengan data yang telah disediakan. 

2. Jawablah pernyataan dengan memberi tanda cek (√) pada kolom yang 

sesuai dengan pendapat anda/sesuai dengan keadaan sebenarnya. 

3. Jawablah pernyataan dengan memilih salah satu jawaban dengan alternatif 

jawaban yang tersedia, yaitu : 

SS  : Sangat Setuju 

S  : Setuju 

TS  : Tidak Setuju 

STS  : Sangat Tidak Setuju 

 

Identitas Responden 

Nama  : 

Kelas  : 

No : 

 

Angket Minat Belajar 

 

No Pernyataan SS S TS STS 

1 
Saya sepenuh hati saat mengikuti pelajaran 

Akhlak dengan metode Index Card Match. 

    

2 
Saya merasa senang jika dapat mengerjakan 

soal mata pelajaran Akhlak dengan baik. 

    

3 

Saya tidak sepenuh hati saat mengikuti 

pelajaran Akhlak dengan metode Index Card 

Match. 

    

4 
Saya merasa tidak senang jika ada jam 

pelajaran Akhlak dengan metode Index Card 

    



Match. 

5 

Saya suka mata pelajaran Akhlak dengan 

metode Index Card Match dibandingkan 

dengan mata pelajaran lainnya. 

    

6 
Saya tidak bersemangat saat pelajaran Akhlak 

dengan metode Index Card Match. 

    

7 
Saya tidak suka jika guru memberikan tugas 

mata pelajaran Akhlak. 

    

8 

Saya tertarik saat guru menjelaskan materi 

pelajaran Akhlak dengan metode Index Card 

Match karena mudah dipahami. 

    

9 

Menurut saya penyampaian materi pelajaran 

Akhlak dengan metode Index Card Match 

membosankan. 

    

10 
Saya tidak pernah browsing materi pelajaran 

Akhlak di internet. 

    

11 

Saya mencatat materi pelajaran Akhlak yang 

dijelaskan dengan metode Index Card Match 

oleh  guru. 

    

12 
Saya tidak tertarik untuk mempelajari materi 

pelajaran Akhlak karena tidak bermanfaat. 

    

13 

Menurut saya penyampaian materi pelajaran 

Akhlak dengan metode Index Card Match 

menyenangkan. 

    

14 

Saya tidak tertarik saat guru menjelaskan materi 

pelajaran Akhlak dengan metode Index Card 

Match karena sulit dipahami. 

    

15 
Saya tertarik untuk mempelajari materi 

pelajaran Akhlak karena bermanfaat. 

    

16 Saya tidak mendengarkan pada saat guru     



menjelaskan pelajaran Akhlak dengan metode 

Index Card Match. 

17 

Saya senang memperhatikan penjelasan dari 

guru dengan metode Index Card Match pada 

saat mata pelajaran Akhlak sedang berlangsung. 

    

18 

Saya akan bertanya jika saya belum jelas 

terhadap materi Akhlak yang disampaikan oleh 

guru. 

    

19 
Saya mengemukakan pendapat saya saat guru 

mata pelajaran Akhlak mengadakan diskusi. 

    

20 
Saya tidak suka mengerjakan soal Akhlak yang 

diberikan oleh guru. 

    

21 

Saya mendengarkan dengan baik pada saat guru 

menjelaskan pelajaran Akhlak dengan metode 

Index Card Match. 

    

22 
Saya tidak mengemukakan pendapat saya saat 

guru mengadakan diskusi. 

    

23 
Saya sudah belajar Akhlak pada malam hari 

sebelum pelajaran esok hari. 

    

24 
Saya tidak mempersiapkan buku Akhlak ketika 

guru memasuki kelas. 

    

25 

Saya tetap memperhatikan guru yang sedang 

menjelaskan materi pelajaran Akhlak dengan 

metode Index Card Match meskipun teman 

mengajak berbicara. 

    

26 
Saya tidak belajar Akhlak pada malam hari 

sebelum pelajaran esok hari. 

    

27 
Saya sudah mempersiapkan buku Akhlak ketika 

guru masuk kelas. 

    

28 Saya tidak membuat ringkasan dari materi     



pelajaran Akhlak yang dijelaskan guru dengan 

metode Index Card Match. 

29 
Saya mengulang pelajaran Akhlak setelah 

pulang dari sekolah. 

    

30 

Saya tidak konsentrasi saat pelajaran Akhlak 

dengan metode Index Card Match sedang 

berlangsung. 

    

 

  



 

 

 

 

 

 

Dokumentasi Selama Penelitian 

  



 

 

 

  

  

  

 

 

 



 

 

 

 

   

  

  

 

  



 

 

 

 

 

 

 

Olah Data SPSS 

 

  



a. Kelas Eksperimen 

Reliabilitas Instrumen Sebelum Perlakuan Metode Index Card Match 

(ICM) 

 

 
 

Reliabilitas Instrumen Setelah Perlakuan Metode Index Card Match (ICM) 

 

 

 

b. Kelas Kontrol 

Reliabilitas Instrumen Sebelum Perlakuan 

Reliability Statistics

,854 30

Cronbach's

Alpha N of Items

Case Processing Summary

30 100,0

0 ,0

30 100,0

Valid

Excludeda

Total

Cases

N %

Listwise deletion based on all

variables in the procedure.

a. 

Reliability Statistics

,883 30

Cronbach's

Alpha N of Items

Case Processing Summary

30 100,0

0 ,0

30 100,0

Valid

Excludeda

Total

Cases

N %

Listwise deletion based on all

variables in the procedure.

a. 



 

 

 
 

Reliabilitas Instrumen Setelah Perlakuan 

 

 

 
 

  

Reliability Statistics

,927 30

Cronbach's

Alpha N of Items

Case Processing Summary

30 100,0

0 ,0

30 100,0

Valid

Excludeda

Total

Cases

N %

Listwise deletion based on all

variables in the procedure.

a. 

Reliability Statistics

,930 30

Cronbach's

Alpha N of Items

Case Processing Summary

30 100,0

0 ,0

30 100,0

Valid

Excludeda

Total

Cases

N %

Listwise deletion based on all

variables in the procedure.

a. 



Skor Pre-test dan Post-test Kelas eksperimen 

No  Skor Pre-test Skor Post-test 
1 109 98 

2 80 70 

3 93 81 

4 83 103 

5 96 99 

6 85 92 

7 75 76 

8 78 99 

9 90 106 

10 97 101 

11 86 84 

12 110 110 

13 105 103 

14 85 86 

15 86 83 

16 90 90 

17 91 91 

18 85 85 

19 87 88 

20 103 103 

21 94 94 

22 83 83 

23 88 87 

24 113 111 

25 97 97 

26 86 86 

27 88 90 

28 75 78 

29 92 92 

30 109 98 

 

 

 
 

 
 

 

  



Skor pre-test dan post-test kelas kontrol 

No Skor Pre-test Skor Post-test 

1 87 95 

2 87 73 

3 92 99 

4 76 80 

5 92 90 

6 79 80 

7 110 114 

8 95 89 

9 81 92 

10 101 105 

11 99 85 

12 89 87 

13 91 91 

14 76 81 

15 100 94 

16 80 87 

17 89 76 

18 91 86 

19 103 104 

20 102 101 

21 82 74 

22 103 103 

23 83 86 

24 79 90 

25 82 81 

26 85 88 

27 92 97 

28 87 95 

29 87 73 

30 92 99 
 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

Perbedaan minat belajar siswa kelas eksperimen dan kelas kontrol sebelum 

perlakuan (pre-test) 

 

 

 
 

  

Group Statistics

30 91,3000 10,32289 1,88469

30 89,7333 8,86657 1,61881

kelas

kelas eksperimen

kelas kontrol

skor_minat_pretest

N Mean Std.  Dev iat ion

Std.  Error

Mean

Independent Samples Test

,512 ,477 ,631 58 ,531 1,56667 2,48447 -3,40655 6,53988

,631 56,708 ,531 1,56667 2,48447 -3,40896 6,54229

Equal variances

assumed

Equal variances

not assumed

skor_minat_pretest

F Sig.

Levene's Test f or

Equality  of  Variances

t df Sig. (2-tailed)

Mean

Dif f erence

Std.  Error

Dif f erence Lower Upper

95% Conf idence

Interv al of  the

Dif f erence

t-test  for Equality  of  Means



 

 

 

Perbedaan minat belajar siswa kelas eksperimen dan kelas kontrol setelah 

perlakuan (post-test) 

 

 

 

 
 

 

  

Group Statistics

30 92,1333 10,13268 1,84997

30 89,8333 10,23882 1,86934

kelas

kelas eksperimen

kelas kontrol

skor_minat_posttest

N Mean Std.  Dev iat ion

Std.  Error

Mean

Independent Samples Test

,015 ,903 2,875 58 ,039 2,30000 2,62998 -2,96449 7,56449

2,875 57,994 ,039 2,30000 2,62998 -2,96450 7,56450

Equal variances

assumed

Equal variances

not assumed

skor_minat_posttest

F Sig.

Levene's Test f or

Equality  of  Variances

t df Sig. (2-tailed)

Mean

Dif f erence

Std.  Error

Dif f erence Lower Upper

95% Conf idence

Interv al of  the

Dif f erence

t-test  for Equality  of  Means



 

 

 

 

 

 

Lain-Lain  

 



 



 

  



  



 



 



 



 



 



 



 


